

## Врио ректора БГУ Игнатенко: весь в белом на фоне губернатора и прочих политических звезд Попсовета БГУ

Продолжается увлекательный сериал «Попсовет БГУ: все звезды», начало которого наши читатели могут посмотреть [здесь](#) и [здесь](#).

Напомним, что Бабр одним из первых обратил внимание на нарушения антикоррупционного законодательства при формировании и утверждении коллегиального органа управления некоммерческой организацией – ФГБОУ ВО «Байкальский государственный университет», а именно – попечительского совета данного вуза, в который, по приглашению врио ректора БГУ В.В. Игнатенко, вошли лица, замещающие государственные должности Российской Федерации, лица, замещающие государственные должности субъектов Российской Федерации и муниципальные должности.

Администрация Президента (АП) уже не первый месяц занимается изучением этой странной аномалии – звездной сборной попечительского совета одного регионального вуза. Чиновники АП решили просить помощи учредителя – может, в Минобрнауки знают разгадку этого астрономического явления?

Учредителю же пришлось обращаться к первоисточнику, то есть, собственно к Игнатенко, **на отписках которого и был построен сей ответ.**



**МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
(МИНОБРНАУКИ РОССИИ)**

---

Тверская ул., д. 11, стр. 1, 4, Москва, 125009, телефон: (495) 547-13-16,  
e-mail: [info@minobrnauki.gov.ru](mailto:info@minobrnauki.gov.ru), <http://www.minobrnauki.gov.ru>

---

Отдел координации сети организаций высшего образования и ДПО  
Департамента координации деятельности организаций высшего образования  
Министерства науки и высшего образования  
Российской Федерации рассмотрел Ваши обращения, поступившие из  
Управления Президента Российской Федерации по работе с обращениями граждан и организаций, и в части своей компетенции сообщает.

Дополнительно сообщаем, что согласно статье 10 Федерального закона от 2 мая 2006 г. № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» и в целях обеспечения объективного и всестороннего рассмотрения Ваших обращений Министерством науки и высшего образования Российской Федерации был осуществлен запрос необходимых сведений от федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Байкальский государственный университет» (далее – Университет, БГУ).

Так, по информации, полученной от Университета письмом от 11 ноября 2020 г. № 40-00-28, сообщаем что ученым советом БГУ 30 июня 2020 года было принято решение о внесении изменений в состав попечительского совета Университета. Перед принятием данного решения от всех вновь вводимых в его состав членов получены согласия на вхождение в состав попечительского совета БГУ.

Университет не располагает информацией о соблюдении лицами, указанных в обращении, которые замещают государственные должности, требований Федерального закона от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» (далее – Федеральный закон о противодействии коррупции), в части предварительного уведомления Президента Российской Федерации (законодательного (представительного) органа государственной власти субъекта Российской Федерации, высшего должностного лица субъекта Российской Федерации) об их предстоящем участии в управлении Университетом как некоммерческой организацией.

Также Университет не обладает полномочиями контролировать соблюдение требований антикоррупционного законодательства лицами, замещающими государственные должности.

По информации БГУ, указанными лицами, такие сведения Университет не предоставлялись.

В настоящее время приказ ректора об объявлении изменений в состав попечительского совета Университета на основании решения

ученого совета от 30 июня 2020 года не издан, поскольку в ходе его подготовки выявлены следующие обстоятельства.

Так было установлено, что на заседании ученого совета Университета 15 мая 2020 года вопрос об утверждении обновленного (расширенного) состава попечительского совета Университета не обсуждался согласно аудиозаписи заседания ученого совета и объяснений членов ученого совета Университета).

Также Университетом было установлено, что ряд лиц свое согласие на вхождение в состав попечительского совета Университета до 28 мая 2020 года не давали.

Приказ исполняющего обязанности ректора Университета Музычук Т.Л. от 28 мая 2020 г. № 160 «Об утверждении обновленного (расширенного) состава попечительского совета БГУ» на основании решения ученого совета Университета от 15 мая 2020 г. (протокол № 16) был издан с нарушением пункта 4.28 устава, в связи с чем, приказом от 5 августа 2020 г. № 251, был отменен.

В настоящее время планируется повторное рассмотрение вопроса об утверждении состава попечительского совета Университета на заседании ученого совета Университета. Ведутся переговоры по получению согласий на вхождение в состав совета указанных лиц.

Дополнительно сообщаем, что статья 14 Федерального закона о противодействии коррупции предусматривает ответственность юридических лиц за коррупционные правонарушения.

В целях обеспечения верховенства закона, единства и укрепления законности, защиты прав и свобод человека и гражданина, а также охраняемых законом интересов общества и государства прокуратура Российской Федерации осуществляет надзор за исполнением законов органами управления и руководителями коммерческих и некоммерческих организаций, а также за соответствием законам издаваемых ими правовых актов (части 1 и 2 статьи 1 Федерального закона от 17 января 1992 г. № 2202-1 «О прокуратуре Российской Федерации»).

Итак, что же мы видим?

По информации, полученной от БГУ письмом от 11 ноября 2020 г. №40-00-28, 30 июня 2020 г. было принято решение о внесении изменений в состав попечительского совета БГУ и «перед принятием данного решения от всех вновь вводимых в его состав членов получены согласия на вхождение в состав попечительского совета БГУ».

При этом **«Университет не располагает сведениями» о соблюдении лицами, указанными в обращении, которые замещают государственные должности требований Федерального закона «О противодействии коррупции»** в части предварительного уведомления Президента Российской Федерации либо наличия соответствующих актов Президента Российской Федерации или Правительства Российской Федерации, которыми ряду лиц, замещающих государственные должности субъектов РФ, предоставлено право войти на безвозмездной основе в состав коллегиального органа управления некоммерческой организацией – в попечительский совет ФГБОУ ВО «Байкальский государственный университет».

Как сказано в ответе Минобрнауки РФ (пунктуация сохранена): **«Также Университет не обладает полномочиями контролировать соблюдение антикоррупционного законодательства лицами, замещающими государственные должности.** По информации БГУ, указанными лицами, такие сведения Университет не предоставлялись».

Обращения в Администрацию Президента **были инициированы в связи с небывало сжатыми сроками**, в которые Университет согласовал с лицами, указанными в обращении, их участие в попечительском совете БГУ.

В частности, указывалось, что Игнатенко в результате деятельности которого новый состав попечительского совета БГУ наполовину состоит из лиц, замещающих государственные должности Российской Федерации, государственные должности субъектов Российской Федерации и муниципальные должности, говоря о некоторых кандидатурах (например, о А.В. Ведерникове), сказал «вчера с ним созванивались, он дал согласие на работу в этом качестве». ([Видеозапись заседания](#)).

**Ввиду того, что попечительский совет был сформирован за несколько дней и возникли вопросы о том, были ли соблюдены нормы антикоррупционного законодательства при вхождении новых членов в этот совет.**

**Но Игнатенко, втянувший в Попсовет «всех звезд», совершенно не озаботился проверить, а не возникнут ли соответствующие вопросы, не стоит ли для начала посмотреть на ограничения, установленные законом для лиц соответствующего ранга.**

**А теперь, как видим, он отвечает Минобрнауки: ну а я-то, мол, что? Университет не уполномочен контролировать такие вещи. Сами дураки, а я – весь в белом, стою красивый.**

Безусловно, можно понять Министерство науки и высшего образования: принимая решение о назначении врио, чиновники находились во власти образа энциклопедиста и библиотекомана, в конце концов – доктора юридических наук, профессора, омбудсмана, редактора и председателя редсоветов всевозможных правовых журналов.



Но они и представить себе не могли, что столкнутся с таким невежеством в сфере банальных правовых вопросов, которые должен знать любой мало-мальски грамотный чиновник, не говоря уже о профессоре административного права, специализирующемся на этих самых правах и обязанностях должностных лиц высшего уровня.

В ответе Минобрнауки также указано: **«В настоящее время приказ ректора об объявлении изменений в состав попечительского совета Университета на основании решения ученого совета от 30 июня 2020 г. не издан, поскольку в ходе его подготовки были выявлены следующие обстоятельства»**. Далее в ответе перечисляются *«обстоятельства»*, которые ну никак не связаны с приказом о внесении изменений в состав попечительского совета, а просто «притянуты за уши»: почему-то Минобрнауки (конечно же, со слов В.В. Игнатенко) указывает:

- на аудиозапись заседания ученого совета БГУ от 15 мая 2020 г., на котором не обсуждался вопрос об утверждении обновленного (расширенного) состава попечительского совета БГУ (причем здесь заседание от 15 мая 2020 г. и какую связь оно имеет с заседанием от 30 июня 2020 г., где был утвержден состав попечительского совета, представленный В.В. Игнатенко – не поясняется);
- на то, что ряд лиц свое согласие на вхождение в состав попечительского совета до 28 мая 2020 г. не давали (также непонятно, как это связано с советом, который был утвержден 30 июня 2020 г., ведь на вхождение в

новый совет, по утверждению Игнатенко, от всех членов согласия были получены);

– на то, что Приказом Игнатенко от 5 августа 2020 г. №251 приказ Музычук от 28 мая 2020 г. №160 был отменен (как это связано с тем, что в совет, сформированный В.В. Игнатенко, включены лица, в отношении которых поставлен вопрос о соблюдении ими требований антикоррупционного законодательства?!).

В принципе, непонятно, зачем Минобрнауки пересказывает ответ В.В. Игнатенко, совершенно не имеющий отношения к существу задаваемых вопросов, также как непонятно, почему в двух последних абзацах Минобрнауки говорит об ответственности юридических лиц за коррупционные правонарушения (?!) и о функциях прокуратуры в осуществлении надзора.

Или это тоже доктор юридических наук посоветовал приписать?

В ответе Минобрнауки также утверждается: **«В настоящее время планируется повторное рассмотрение вопроса об утверждении состава попечительского совета Университета на заседании ученого совета Университета. Ведутся переговоры по получению согласий на вхождение в состав совета указанных лиц».**

Подождите! Как повторное рассмотрение?!

Ведь региональные СМИ, как сумасшедшие, безостановочно принялись сообщать: «Кобзев/Ведерников/Якубовский/Зайцев (далее – по списку) вошел в состав...»!

Ведь звездный Попсовет был с помпой представлен ошеломленному ученому совету, который – словно загипнотизированный – без вопросов единогласно утвердил его? И ведь ни один из почтенных докторов юридических наук (коих в совете немало) не озадачился вопросом: а не будет ли проблем у этих звезд федеральной и региональной политики в связи с приглашением Игнатенко. Нет – все были подавлены возможностями и лихими связями нового врио ректора, его «я вчера созвонился, получено согласие». Юридическое мышление в нокауте, на время ученых советов нажата клавиша «выкл».

А может, перед членами ученого совета БГУ маячит призрак «карательной психиатрии», навеянный интервью Игнатенко с вынесенным в заголовок утверждением «Быть оппозиционером в исполнительной власти — шизофрения»?



ИрСити!Ру

2 окт • В группе 20 729 участников

+ Вступить

Виктор Игнатенко: Быть оппозиционером в исполнительной власти — шизофрения  
Заслуженный юрист России рассказал, что делал Дмитрий Мезенцев во время совещаний и какие ошибки совершили Сергей Ероценко и Сергей Левченко.

[https://ircity.ru/articles/50384/?utm\\_source=social&utm\\_medium=ok&utm\\_campaign=rss](https://ircity.ru/articles/50384/?utm_source=social&utm_medium=ok&utm_campaign=rss)

#новости #иркутск



В любом случае, в связи с этими «планируется повторное рассмотрение вопроса об утверждении состава попечительского совета Университета» и «ведутся переговоры по получению согласий на вхождение в состав совета указанных лиц» совершенно неясно следующее.

Во-первых, если, как утверждает в ответе Минобрнауки, «в настоящее время приказ ректора об объявлении изменений в состав попечительского совета Университета на основании решения ученого совета от 30 июня 2020 г. не издан», то **почему Минобрнауки, как Учредитель, не настаивает на том, чтобы с сайта подведомственного министерству вуза были удалены те лица, с которыми пока только «ведутся переговоры по получению согласий на вхождение в состав совета»?**

Так, на главной странице сайта БГУ открывается вкладка «Попечительский совет», в которой представлены все те лица, по которым поставлены вопросы относительно соблюдения ими требований антикоррупционного законодательства: **С.Ф. Брилка, С.М. Сокол, А.В. Якубовский, И.И. Кобзев, А.В. Ведерников, К.Р. Алдаров, Н.В. Воронцова, К.Б. Зайцев.**

Версия для слабовидящих

# БАЙКАЛЬСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ

ДИССЕРТАЦИОННЫЕ СОВЕТЫ  
АСПИРАНТУРА И ДОКТОРАНТУРА  
ПОВЫШЕНИЕ КВАЛИФИКАЦИИ  
МАГИСТРАТУРА  
БАКАЛАВРИАТ И СПЕЦИАЛИТЕТ  
СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

## ПРИЕМНАЯ КОМИССИЯ

т. (3952) 5-0000-5  
E-mail: [priem@bgu.ru](mailto:priem@bgu.ru)  
664003, г. Иркутск, ул. Ленина, 11

Олимпиады  
и профориентация

Прием 2021

Сведения об образовательной организации

Образование

Наука

Международная деятельность

Библиотека

Телефонная книга

International Students: Admission and Studying

Профилактика  
коронавирусной инфекции

Новости

СМИ об университете

На вопросы отвечает ректорат

Студентам

Работникам

Школьникам

Общество

Трудоустройство

Электронный университет

Закупки

Карта сайта

Образовательные ресурсы

Меню науки России

Выборы ректора

Профилактика коррупции в БГУ

Сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера руководителей и членов их семей

Среднемесячная заработная плата ректора, проректоров, главного бухгалтера

## ПОПЕЧИТЕЛЬСКИЙ СОВЕТ

**Чемезов Сергей Викторович**  
Председатель,  
генеральный директор Государственной корпорации «Ростех»,  
президент РОО «Иркутское землячество «Байкал»,  
почетный гражданин города Иркутска,  
доктор экономических наук, профессор

**Кобзев Игорь Иванович**  
Заместитель председателя,  
Врио Губернатора Иркутской области

**Ведерников Александр Викторович**  
Заместитель председателя,  
Председатель Законодательного Собрания Иркутской области

ОЛИМПИАДЫ  
ДЛЯ ШКОЛЬНИКОВ

Центр тестирования  
граждан зарубежных стран  
по русскому языку как  
иностранным

Самостоятельный конкурс профессионального уровня  
Молодые таланты от Байкальского университета

ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ  
БАЙКАЛЬСКИЙ ГОСУНИВЕРСИТЕТ  
Современный цифровой  
КИНОТЕАТР

БАЙКАЛЬСКИЙ  
ГОСУДАРСТВЕННЫЙ  
УНИВЕРСИТЕТ  
1930

ЮРИДИЧЕСКАЯ  
КЛИНИКА  
ИНСТИТУТ ГОСУДАРСТВА  
И ПРАВА

## Члены совета:

**Алдаров Кузьма Романович**  
Заместитель председателя Законодательного Собрания Иркутской области,  
кандидат экономических наук

**Апарцин Константин Анатольевич**  
директор Иркутского научного центра СО РАН,  
доктор медицинских наук

**Болотов Руслан Николаевич**  
Мэр города Иркутска

**Брилка Сергей Фатеевич**  
Член Совета Федерации Федерального собрания РФ

**Воронцова Наталья Владимировна**  
И.о. министра труда и занятости Иркутской области,  
кандидат экономических наук

**Зайцев Константин Борисович**  
И.о. первого заместителя Губернатора Иркутской области – Председателя Правительства Иркутской области,  
кандидат экономических наук



**Серебренников Сергей Васильевич**

Мэр города Братска



**Сокол Сергей Михайлович**

Депутат Государственной Думы Федерального Собрания РФ,  
кандидат политических наук



**Хоменко Иван Егорович**

Президент университета в 2016–2017 гг.,  
генерал-лейтенант космических войск в отставке,  
доктор педагогических наук



**Якубовский Александр Владимирович**

Депутат Государственной Думы Федерального Собрания РФ

© 2020, ФГБОУ ВО "Байкальский государственный университет"

**Е-mail для контактов:**

Для писем и обращений  
(официальный адрес администрации) [info@bgu.ru](mailto:info@bgu.ru)

Информация о том, что в настоящее время приказ ректора об объявлении изменений в состав попечительского совета Университета на основании решения ученого совета от 30 июня 2020 г. **не издан до пользователей сайта не доведена**, в результате у абитуриентов, студентов и их родителей (законных представителей) создается искаженное представление о влиятельности врио ректора БГУ, а также **имеются предпосылки для постановки вопроса о недобросовестной конкуренции**, так как наличие на сайте не соответствующей действительности информации необоснованно создает БГУ преимущества перед другими вузами региона.

И, во-вторых, раз в ответе Минобрнауки сказано, что «ведутся переговоры по получению согласий на вхождение в состав совета», то, значит, нарушения антикоррупционного законодательства лицами, давшими свои согласия на участие в работе попечительского совета БГУ в срок до 30 июня 2020 г. **(т.е. до даты утверждения нового состава попечительского совета БГУ)**, имеют место быть?

С нетерпением ждем ответа из Администрации Президента, который, надеемся, будет более четким и конкретным, нежели ответы Минобрнауки, скомпонованные из странных пояснений В.В.И. – Великого Врио Игнатенко.

Автор: Лера Крышкина © Babr24 ОБРАЗОВАНИЕ, РАССЛЕДОВАНИЯ, ИРКУТСК 👁 138948 04.12.2020, 12:32  
👍 1659

URL: <https://babr24.com/?ADE=207887> Bytes: 10609 / 9651 Версия для печати Скачать PDF

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:



## ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ: ["ВЫБОРЫ РЕКТОРА БГУ/НАРХОЗА В 2019-2021 ГГ"](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

[irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)



Автор текста: **Лера Крышкина**, журналист.

На сайте опубликовано **2246** текстов этого автора.

### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)  
Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

[Прислать свою новость](#)

#### **ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

---

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot\_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

#### **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

---

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)